

Poziția ANOSR vizavi de taberele studentești

Alianța Națională a Organizațiilor Studentești din România (ANOSR) este cea mai mare federatie nationala ce reprezinta drepturile studentilor prin intermediul organizatiilor studentesti membre, fiind totodata unicul reprezentant al studenților români in Uniunea Europeană a Studenților (ESU).

Scopul sistemului de învățământ superior este integrarea tinerilor în societate sub toate aspectele ei. Asigurarea unui echilibru între timpul alocat dezvoltării profesionale și studiului, pe de o parte, și timpul alocat recreerii, pe de altă parte, reprezintă premisa unei educații de calitate, în care studentul este în centrul procesului de învățare.

Pentru a asigura aceste lucruri, este necesară analizarea modului în care studenții români sunt încurajați în vederea atingerii performanțelor academice.

În acest context, taberele studentești reprezintă una dintre puținele politici ale statului prin care studenții merituoși sunt recompensați. Astfel că, dezvoltarea și aplicarea unei politici de încurajare și motivare a studenților astfel încât aceștia să își îmbunătățească permanent rezultatele școlare trebuie să reprezinte una din politicile centrale ale sistemului de educație.

Totodată, încurajarea excelenței reprezintă premisa continuității academice. O mare parte a studenților cu rezultate foarte bune la învățătură aleg să nu părăsească mediul universitar, continuând prin urmarea unei cariere de cadru didactic.

De asemenea, este cel puțin evident ca decizia de a nu mai acorda taberele de iarnă nu reprezintă o soluție pentru refacerea echilibrului bugetar al României, însă reprezintă o pierdere majoră în mediul studentesc. Acordarea taberelor este un factor motivațional care vine în sprijinul lor și prin care le este recunoscut meritul, iar neacordarea acestora reprezintă o soluție de compromis fără niciun fel de rezultat în redresarea economiei.

În concluzie, date fiind problemele apărute în cadrul taberelor de vară, reforma educațională prin care sistemul de învățământ trece, precum și numeroasele provocări cu care studenții se confruntă în cadrul acestor reforme, considerăm că neacordarea taberelor reprezintă încă o încălcare a drepturilor studenților. Astfel, plecând de la principiul că studenții reprezintă viitorul unei societăți echilibrate, bazate pe recunoașterea și recompensarea meritelor, solicităm MECTS soluționarea rapidă a acestei probleme.